
GELTUNGSBEREICH: 
 
Allen Lieferungen und Leistungen von der Fa. Frühbote & Brand GmbH in Erfüllung von 
Aufträgen, die der Kunde nicht im Zusammenhang mit seiner gewerblichen oder selbstständigen 
beruflichen Tätigkeit erteilt hat, liegen diese Geschäftsbedingungen zugrunde. Abweichende und/
oder ergänzende Vereinbarungen bedürfen der ausdrücklichen schriftlichen Zustimmung von der Fa. 
Frühbote & Brand GmbH, dies gilt auch für eine Abbedingung des Schriftformerfordernisses. 

VERTRAGSABSCHLUSS: 
 
Die Bestätigung des Eingangs der Bestellung per Email info@fruehbote-brand.de erfolgt nach dem 
Eingang Ihrer Bestellung. Der Kaufvertrag kommt nicht schon mit unserer Bestellbestätigung, 
sondern erst mit Versenden einer Auslieferungsbestätigung oder mit der Lieferung der Ware 
zustande. 
 
 
PREISE, ZAHLUNGSARTEN & ZAHLUNGSBEDINGUNGEN: 
 
Unsere Preise verstehen sich zuzüglich Versandkosten, soweit nicht schriftlich eine andere 
Vereinbarung getroffen wurde. 
 
Neukunden können Ihre erste Bestellung nur per Vorkasse tätigen. 
 
Sie können bei uns zwischen folgenden Zahlungsarten wählen, per Vorkasse oder per Rechnung. 
Sollte die Zahlung per Vorkasse nicht bis zum 8. Tag nach Bestellung erfolgen, wird der Auftrag 
unsererseits vollständig storniert. 
 
Unsere Rechnungen sind sofort fällig und ohne Abzug zahlbar. Eine Zahlung gilt erst dann als 
erfolgt, wenn die Fa. Frühbote & Brand GmbH über den Betrag verfügen kann. Im Falle eines 
Zahlungsverzuges sind wir berechtigt, Verzugszinsen in Höhe von 5% über dem jeweiligen 
Basiszinssatz der EZB nach Diskont-Überleitungsgesetz zu berechnen. 
 
Zurückbehaltungsrechte stehen dem Käufer nur zu, soweit sein Gegenanspruch auf dem gleichen 
Vertragsverhältnis beruht und dieser rechtskräftig festgestellt oder von uns anerkannt worden ist.  
 
 
GEFAHRÜBERGANG: 
 
 
Die Gefahr geht auf den Käufer über sobald die Werkleistung beendet wurde. Der Käufer hat 
sowohl offensichtliche, wie auch eventuell festgestellte Schäden unverzüglich zu melden und dies 
anschließend auch der Fa. Frühbote & Brand GmbH mitzuteilen, um Ansprüche geltend machen zu 
können.  
 



WIDERSPRUCHSRECHT: 
 
Sie sind als Verbraucher im Sinne von § 13 BGB an Ihre Bestellung nicht mehr gebunden, wenn Sie 
binnen einer Frist von 2 Wochen nach Erhalt der Ware widerrufen. Der Widerruf muss keine 
Begründung enthalten und kann schriftlich (eine E-Mail, z.B. an info@fruehbote-brand.de genügt) 
oder durch Rücksendung der Ware auf unsere Gefahr erfolgen. Zur Fristwahrung genügt die 
rechtzeitige Absendung an: 
 
 
Fa. Frühbote & Brand GmbH 
 
Bornberg 10 
99869 Tröchtelborn 
 
Im Falle eines wirksamen (insbesondere rechtzeitigen) Widerrufs sind die beiderseits empfangenen 
Leistungen zurückzugewähren und ggf. gezogene Nutzungen (z. B. Zinsen) herauszugeben. Können 
Sie uns die empfangene Leistung ganz oder teilweise nicht oder nur in verschlechtertem Zustand 
zurückgewähren, müssen Sie uns insoweit ggf. Wertersatz leisten. Bei der Überlassung von Sachen 
gilt dies nicht, wenn die Verschlechterung der Sache ausschließlich auf deren Prüfung - wie sie etwa 
im Ladengeschäft möglich gewesen wäre - zurückzuführen ist. 
 
Bitte beachten Sie, das auch sämtliches Zubehör, die Originalverpackung, Gebrauchsanleitungen 
und sonstige Dokumente zu der gelieferten Sache gehören und ebenfalls zurückzugewähren sind. 
 
Im Übrigen können Sie die Wertersatzpflicht vermeiden, indem Sie die Sache nicht wie ein 
Eigentümer in Gebrauch nehmen und alles unterlassen, was deren Wert beeinträchtigt. 
Paketversandfähige Sachen sind auf unsere Kosten und Gefahr zurückzusenden. Nachgewiesene 
übliche Versandkosten erstatten wir bei Bestellungen über einem Wert von 40,00 €. Bei einer 
Rücksendung aus einer Warenlieferung, deren Bestellwert insgesamt bis zu 40,00 Euro beträgt, 
haben Sie die Kosten der Rücksendung zu tragen, wenn die gelieferte Ware der bestellten 
entspricht. Anderenfalls ist auch dann die Rücksendung für Sie kostenfrei. 
 
Nicht paketversandfähige Sachen werden bei Ihnen abgeholt.  
 
 
AUSGESCHLOSSEN VON DER RÜCKSENDUNG SIND: 
 
Waren, die nach Kundenspezifikation angefertigt werden oder eindeutig auf die persönlichen 
Bedürfnisse zugeschnitten sind oder die aufgrund ihrer Beschaffenheit nicht für eine Rücksendung 
geeignet sind oder schnell verderben können oder deren Verfallsdatum überschritten würde. 

EIGENTUMSVORBEHALT: 
 
Wir behalten uns das Eigentum an der Kaufsache bis zur vollständigen Bezahlung aller 
Forderungen aus dem Liefervertrag einschließlich Nebenforderungen (z. B. Wechselkosten, 
Finanzierungskosten, Zinsen usw.) vor. Bei vertragswidrigem Verhalten des Käufers sind wir 



berechtigt, die Kaufsache zurückzuverlangen. In der Zurücknahme sowie in der Pfändung der 
Vorbehaltssache liegt kein Rücktritt vom Vertrag. 
 
Bei Pfändungen oder sonstigen Eingriffen Dritter hat uns der Käufer unverzüglich schriftlich zu 
benachrichtigen. 
 
Eine Verarbeitung oder Umbildung der Kaufsache durch den Käufer wird stets für uns 
vorgenommen. Wird die Kaufsache mit anderen, uns nicht gehörenden Gegenständen verarbeitet, so 
erwerben wir das Miteigentum an der neuen Sache im Verhältnis des Wertes der Kaufsache zu den 
anderen verarbeiteten Gegenständen zur Zeit der Verarbeitung. Der Käufer ist berechtigt, die Waren 
im ordentlichen Geschäftsgang weiter zu verkaufen. Er tritt jedoch bereits jetzt alle Forderungen 
gegenüber seinem Abnehmer oder Dritter aus der Weiterveräußerung in Höhe des Endbetrages an 
die Fa. Frühbote & Brand GmbH ab. 
 
 
GEWÄHRLEISTUNG: 
 
Unsere Gewährleistungsfrist beträgt 24 Monaten nach Lieferung. Diese Gewährleistung beschränkt 
sich auf die gelieferte Ware, nicht auf Folgeschäden, sowie auf Schäden oder Störungen, die auf 
unsachgemäße Behandlung oder natürlichen Verschleiß zurückzuführen sind. 
 
Keine Gewähr übernehmen wir für Mängel und Schäden, die aus ungeeigneter oder unsachgemäßer 
Verwendung, Nichtbeachtung von Installations- und Anwendungshinweisen oder fehlerhafter oder 
nachlässiger Behandlung entstanden sind. Das gleiche gilt für Mängel und Schäden, die aufgrund 
von Brand, Blitzschlag, Explosion oder netzbedingten Überspannungen, Feuchtigkeit aller Art, es 
sei denn, der Käufer weist nach, dass diese Umstände nicht ursächlich für den gerügten Mangel 
sind. 
 
Die Gewährleistung erlischt, wenn der Käufer Eingriffe und/oder Reparaturen an Geräten vornimmt 
oder durch Personen vornehmen lässt, die nicht vom Hersteller autorisiert wurden, sofern der 
aufgetretene Mangel darauf beruht. 
 
Soweit ein Mangel der Kaufsache vorliegt, erfolgen auf Wunsch des Käufers Nachbesserungen oder 
Ersatzleistungen. 
 
Sie erreichen uns unter der Rufnummer 036258/5320. 
 
 
RÜCKTRITT BEI VERMÖGENSVERSCHLECHTERUNG: 
 
Wir können vom Vertrag zurücktreten , wenn uns eine Zahlungseinstellung, die Eröffnung des 
Konkurs-, Insolvenz- oder gerichtlichen Vergleichsverfahrens, die Ablehnung des Konkurses 
mangels Masse, Wechsel- oder Scheckproteste oder andere konkrete Anhaltspunkte über 
Verschlechterung in den Vermögensverhältnissen des Käufers bekannt werden.  
 
 
GERICHTSSTAND: 
 



Bei Verträgen mit Kaufleuten, mit juristischen Personen des öffentlichen Rechts oder öffentlich-
rechtlichem Sondervermögen wird als ausschließlicher Gerichtsstand für alle aus der 
Geschäftsbeziehung sich ergebenden Rechtsstreitigkeiten, einschließlich Wechsel- und 
Scheckklagen, der Sitz des Verkäufers, vereinbart. 


